



做实金融惠民 助推农村发展

中共甘孜州委书记 胡昌升
(二〇一四年九月二十八日)

今天甘孜州农村信用联社股份有限公司正式挂牌开业,我谨代表中共甘孜州委、甘孜州人民政府,致以热烈的祝贺!对组建甘孜州农村信用联社股份有限公司给予大力支持的省政府及各级人民银行、银监部门、省联社,各有关部门和社会各界,表示衷心的感谢!向为改革和发展付出辛勤努力的甘孜州农村信用联社股份有限公司全体员工,表示亲切的慰问和良好的祝愿!

金融是经济发展的重要支撑。近年来,甘孜州农村信用联社始终坚持“立足地方、服务社区、服务农村、服务县域”的市场定位,大力深化金融创新和服务提升,在支持地方经济社会发展中做出了积极贡献,成为了全州网点最多、服务区域最广、支持县域经济发展最强、支农服务力度最大的地方性金融机构。特别是全州牧民定居行动计划、大车无牌无证专项治理、妇女创业等民生领域建设中,甘孜州农村信用联社积极履行社会责任,为党委政府分忧,发挥了不可替代的作用,是名符其实的农村金融主力军和甘孜人民自己的银行。

深化甘孜州农村信用社改革,是省委、省政府作出的重大部署。州委、州政府高度重视农村信用社改革工作,先后多次召开会议进行安排部署,并研究制定了一系列政策措施,统筹处理改革、发展、稳定的关系,确保了组建甘孜州农村信用联社股份有限公司相关工作的顺利、有序推进。甘孜州农村信用联社股份有限公司的挂牌开业,是我州金融发展史上的一件大事、喜事,标志着甘孜州农村信用社改革取得阶段性成果。

甘孜州经济和社会进步离不开金融的保障和支持,县域经济的提升为农村金融事业提供了广阔空间。今天,甘孜州农村信用联社股份有限公司站在了新的历史起点上,阔步迈上了新的发展征程。希望甘孜州农村信用联社股份有限公司:一要继续秉承服务“三农”的宗旨,突出经营特色,为“三农”、小微企业、城乡居民提供全方位的普惠金融服务,做新农村、新型城镇化建设的金融主力军。二要按照现代企业制度要求,进一步完善法人治理结构,转换经营机制,强化内部管理,防范金融风险,努力建成产权清晰、资本充足、治理完善、内控严密、运行稳健、财务良好、服务高效的现代金融企业。三要着眼长远,根据州联社发展需要,加强干部队伍建设,优化班子建设,强化团队管理,切实打造一支高素质现代银行干部、员工队伍,为全州经济社会发展提供更多、更好的金融产品和服务。同时,州委、州政府一如既往地优化金融生态环境,全力关心、支持甘孜州农村信用联社股份有限公司建设和发展,进一步强化信用环境建设,搭建银企、银政合作平台,努力实现经济金融的良性互动与共同发展。

最后,祝甘孜州农村信用联社股份有限公司开业大吉,事业兴旺!

纵向比,我州经济低位运行,缓慢回升,与年初既定目标任务尚有差距;横向比,除农牧民人均现金收入增速居全省第一外,其余指标增速位次在全省靠后。目前,全州经济仍然是——

缓中趋稳 喜忧参半

——今年前8月我州经济形势分析



■ 本报记者 宋志勇

“你看看,我们现在住的地方和城市里差不多?这辈子不敢想的事情变成了现实。”指着太阳能路灯和近十平方米的卫生间,年过花甲的乡城县沙贡乡达根村贡都泽仁邓珠大爷高兴得合不拢嘴。这是今年启动实施的美丽新村

建设,除了使达根村面貌得到改善,群众幸福指数得到进一步提升。自从通过“四小工程”将自来水引进农户庭院,装上太阳能,用上“锅盖”后,群众的观念逐步得到转变,生活开始发生悄然变化。而如今,到了夜晚,在路灯下散步休闲的村民逐渐增多,再也不是以前晚间出行需手电筒的日子。今年1至8月,我州坚持稳中求进总基调,全力以赴稳增长、调结构、促改革、惠民生、保稳定,注重落实上下功夫、结构不断优化、经济社会发展稳定协调,实现了经济社会向好发展。上半年全州实现地区生产总值68.79亿元,同比增长3.5%。其中,第一

产业增加值8.2亿元,增长3.7%;第二产业增加值26.82亿元,下降0.5%;第三产业增加值33.77亿元,增长7%。今年以来,我州GDP增速由一季度0.2%回升到上半年3.5%,但仍处低位运行,较去年同期增速回落7.6个百分点;城镇居民人均可支配收入增速较一季度回落1.4个百分点,较去年同期回落0.5个百分点;农牧民人均现金收入增速较一季度回落0.5个百分点,较去年同期回升1.3个百分点。欣喜的是我州电网建设呈现出投资成倍增长态势。1至8月,我州“电力天路”和无电地区电网建设完成投资69.17亿元,同比增长226.5%,完成年度投资计划92.2%。

9月又传来喜讯,又一条电力天路——川藏电力联网工程将于今年11月投产。川藏联网工程所涉及的我和昌都地区是全国水利资源最丰富的地区,两地区的可开发水电装机总量之和超过8000万千瓦,相当于4个三峡工程。然而,就是这样这样一个能源资源丰富区,却是目前全国缺电最严重的地区。“甘孜地区每个县都是孤网运行,加上藏区地广人稀,一个县的面积往往超过内地的一个市,而人口却只有几万人,这就给水电建设出了难题。人口少、用电负荷就小,水电站装机大了用不了。但建小了,供电半径又受影响。(紧接第四版)

认清形势 瞄准目标 提振信心

■ 本报记者 袁飞

分析我州1至8月经济运行情况,可以得出这样一个结论:面对错综复杂的形势,我们必须认清形势,瞄准发展目标,增强发展信心,更好地认识和遵循经济发展规律,加大改革力度,狠抓工作落实,切实推动经济社会健康可持续发展。这对于保持我州经济平稳较快的发展态势,至关重要。认清形势,才能把握大势。总体来看,今年1至8月,我州经济运行呈现“缓中趋稳”的态势;重点项目建设加快,产业稳定发展,民生改善力度加大,要素支撑保障有力,生态建设持续加强,对内对外合

作深入推进,改革不断深化。值得一提的是,在形势错综复杂、全国经济下行压力较大的情况下,我州坚持稳中求进的工作总基调,把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,全力以赴稳增长、调结构、促改革、惠民生、保稳定,经济增速逐步加快、质量日趋提升、结构不断优化、经济社会同步、发展稳定协调,实现了经济社会平稳较快发展。全州民生支出保障有力,民生支出较上年实现增长。在继续实施“十项民生工程”的基础上,将免除家庭经济困难中学生学费、提高城乡居民医疗保险水平等困难群众急需解决的19件民生实事作为保障重点,继续保持对教育、就

业、社会保障、医疗卫生、保障性住房等方面的投入力度。今年是全面深化改革的开局之年,是全面建成小康社会的关键一年,圆满完成全年经济社会发展目标任务,具有十分重要的意义。信心从何而来?从全国经济形势看,国家持续推出金融支持实体经济发展、加大中西部投资力度、有效扩大内需、促进就业创业等政策措施,各项改革扎实推进,政策优势更加凸显,为我州经济社会发展创造了有利的契机。从我州发展的有利条件看,随着中央和省各项维护稳定措施的落实,我州民族团结、宗教和

睦,社会大局持续稳定,为经济社会发展提供了坚强保障,无疑更加坚定了全州上下对经济发展前景的信心。思路决定出路,观念决定成败。做好当前经济工作,不仅要有信心,还要抓住时机,瞄准目标,牢牢掌握经济社会发展主动权,要瞄准全年经济社会发展目标,分解细化指标,一项任务一项任务地抓牢,一步一个脚印地落实,推动全州经济又好又快发展。机遇和挑战并存。客观地说,当前我州经济发展态势总体上积极向好,但也存在着一些问题和困难,我们须臾不可掉以轻心。各地各部门务必进一步增强做好经济工作的紧迫感和责任感,牢牢把握稳中求进的工作总基调,把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,抓住好时机,统一认识、坚定信心、稳定预期,以更大的决心、更强的力度、更高的标准、更实的措施,确保完成全年经济社会发展任务。

稻城亚丁黄金周前3天门票已售罄

本报讯(耿冉 陈建兵)今年“十一”黄金周的稻城亚丁开始进入一票难求时刻。9月25日,记者从稻城亚丁景区管理局获悉,目前稻城十一黄金周从1日至3日的门票已经售罄,景区管理局负责人建议广大游客安排好出游时间,错峰进入景区。为保障广大游客在亚丁景区获得的愉快旅游体验感,有效维护良好的景区旅游管理秩序,在今年9月初,稻城亚丁景区管理局就根据《中华人民共和国旅游法》相关规定,发出十一黄金周限

流通知,10月1日至7日亚丁景区每日限5100人进入,且国庆节期间门票只通过网络预订。目前,当地景区的商业订票网站数据显示,国庆期间稻城亚丁门票的预订,多集中在10月3日,5100张门票已预订一空。该平台相关人员称,由于临近黄金周,预订门票的游客日益增多。针对目前稻城亚丁景区门票日趋紧张的情况,当地景区管理局也提请广大游客安排好出行时间,提前预订门票,错峰进入景区。

泸定发生一起较大道路交通事故 造成3人当场死亡1人受伤

本报讯(县政府新闻办)9月25日21时20分左右,一辆川A牌照的银灰色比亚迪轿车,从泸镇安乐坝向泸定县城方向行驶,行驶至烂柴湾(泸园)处时,发生道路交通事故,造成3人当场死亡、1人受伤(死者张某某、刘某某、杨某某及伤者胡某均系丹巴县人)。事故发生后,肇事车辆逃逸。经公安机关全力追查,已在泸桥镇四湾隧道处查获肇事车辆,驾驶员仍在逃。目前,公安机关正全力追捕肇事者,事故原因正在调查之中。事故发生后,泸定县委、县政府领导及在该县检查“十一”黄金周旅游安全的州督查组组长第一时间赶赴事故现场,对有关工作

作出安排部署,组织公安、交警、卫生等部门全力开展伤员抢救和现场勘查工作。州、县领导到县人民医院看望受伤人员,要求县医院要全力救治伤员。泸定县立即召开专题会议,安排部署相关工作,迅速成立由县委、县政府主要领导任组长的“9·25”事故调查处理工作组,及时开展伤员救治、案件侦破追逃、现场勘查、舆论引导、善后安抚等工作。(又讯)在泸定县公安机关开展大量案侦工作和强大攻势下,9月26日凌晨1时45分,泸定县“9·25”较大道路交通事故肇事嫌疑人员张超已向公安机关投案自首。目前,案件正在审理中。

绘就经济发展新蓝图

——康定县推进“四化联动”进程纪实



康定农村新貌。

■ 孙雪花 张荐朋 文/图

近年来,康定县坚持以科学发展观为统领,确立旅游全域化、新型城镇化、新型工业化、农牧业现代化“四化联动”的发展路径,建立以旅游为支撑、城镇为依托、工业为主导、农牧业为基础的发展格局,形成以产带城、以城促产、产业互动的良性发展局面。城镇建设率先突破。今年以来康定县以“城市建设管理年”为主题,加快城乡总规、控规、详规等规划编制工作,完成9个,在编8个,启动5个。实施城镇建设项目28个,投入资金达5.7亿元。情歌酒店和公主桥片区、公主桥至两岔路、姑咱等重要节点征地拆迁基本完成,拆除房屋面积7万余平方米。后山公路黑化、新市后街风貌改造和管网、路面铺设、新区景观通廊、5号市政道路等项目全面完成。南门停车楼、新区地热供暖等项目顺利推进。姑咱后山公路贯

通,市政道路、供排水管网、五线地下等工程加快推进。新都桥、塔公市政道路、供排水管网改造工程基本完工。启动新村建设12个,建设新农村综合体2个。城镇管理不断加强,乱停乱放、乱搭乱建、乱倒乱建等突出问题逐步解决,强制停工违建建设26处,拆除违建搭建面积1700平方米,“省级卫生县城”成果得到巩固,“省级文明城市”创建通过初评,提吾等3个村创建为省级“环境优美示范村”。一体打造城市业态、文态、生态和形态,让“人、景、文”和谐交融,重塑康定标志,建成宜居宜业宜游城市。努力形成“一市(撤县设市)三区(把新都桥区打造成全州进藏商贸物流港和生态旅游、生态药业、旅游集散中心,把炉城区打造成人流、物流、资金流、信息流及旅游接待中心,把姑咱区打造成全州科教文化和生态工业中心)四极(塔公、沙德、金汤、孔玉)多点(贡嘎山乡等旅游乡镇)”的新型城镇化发展格局。

强力推进新型城镇化,坚持“世界历史文化名城、中国国际情歌城、国际旅游精品城市”城市发展定位,精心开发北门、加快南郊、改造提升老城、繁荣新城、打造关键节点乡镇,完善城市功能,拓展城市空间。力争到2015年,全县城镇总人口达到7.1万人,城镇化水平达到53%;城市建成区面积达6.4平方公里。全域旅游稳步发展。今年康定县编制完成了“川藏木雅风景道景观”等4个规划。修缮跑马山景区飞云长廊、咏雪楼等景点。建成木格措

景区步道等基础设施,阿里布果山健身步道,318自驾游营地投入运营,康定宾馆改造前期工作加快推进。制定乡村旅游服务质量、等级评定等行业地方标准,强力整治旅游环线乱搭乱建等违规行为,旅游环线秩序日益规范;启动“十佳美食”活动,编写“康定记忆”等书籍,完成康定城市图标征集评定,旅游内涵更加丰富;引导发展乡村旅游,折多塘村、鸳鸯坝村、东三村等旅游特色村寨加快建设,藏家乐、农家乐、星级民居接待户日益增多。举办“四月八”国际转山会、“折西好秋色·大美在贡嘎”采风等活动,参加“圣洁甘孜·走进广东”文化旅游暨投资合作推介、第十四届西博会、全州首届旅游商品展销会等节俭会,大力宣传康定、推介康定。全年接待游客201万人次,实现旅游总收入19亿元,分别增长35%和29%。强力推进旅游全域化。牢固树立“全域资源、全域规划、全域打造、全民参与”理念,强力建设康定国际情歌城、新都桥“两大旅游城镇”,培育鸳鸯坝、提吾村、塔公草原“六大精品旅游景区”,不断完善旅游食、住、行、购、娱“六要素”,大手笔宣传推介康定。强力推进新型工业化。积极探索建立科学、合理、适度开发资源的新模式,加快开发雅砻江、大渡河、金汤河、力邱河、苦西戎等流域水电资源,建成川外送电重要能源基地。坚持科学有序开发的原则,强化寨子坪铅锌矿、孔玉金汤石膏建材、鸳鸯坝工业硅、黄金坪金矿等优势矿产基地建设。大力实施优势矿产提质升级战略。(紧接第四版)

今日导读

- 145万藏族同胞迈进“大电网”时代 ■ 02版
- 同共和国一起成长 ■ 03版
- 连休7天全国高速免费通 ■ 04版

打造亮丽的风景线

——聚焦我州经济发展特别报道